

# 灾后丰收第一单

□本报记者 巴富强 通讯员 谷志方

“你这花菜长得不错，可以，一斤一块。”  
“刘老板，一块是露地花菜的价，我这大棚的花菜比露地的高出两三个等级，是超市产品，这个价太便宜了。”  
“那我再打电话问问！”  
……

9月23日上午9时30分，在扶沟县博旭农业种植基地，种植户王江华和湖北襄阳的刘老板经过8分钟的讨价还价后，最终商定有机花菜每斤1.5元、西葫芦每斤1.2元的价格成交。这一单，也是扶沟县菜农经过“7·20”暴雨后的灾后丰收的第一单。

王江华的100多亩蔬菜基地，种植有大棚有机花菜70亩、露地花菜30多亩。花菜苗于7月19日移栽完毕后，便经受了7月20日的暴雨，积水达到40毫米，花菜苗全部被淹。王江华好不容易将水排干后，立即组织员工浇“雨后水”，防止酸雨对根系的侵蚀，打药消毒、冲施水溶肥。原种植的70亩大棚有机花菜有20多亩淹死，他又联系了20多亩西葫芦苗进行移栽。然而，8月22日前后，又经历了一场大雨，王江华夫妇和员工一起日夜值班，防止棚内积水，像对待孩子一样守护着这100多亩菜地。

9月8日，有机花菜结出了小拳头大的花；9月18日，西葫芦开出了第一朵黄黄的花，王江华露出了7月以来的第一次笑容。

9月23日，第一单400多斤有机花菜和1000多斤西葫芦坐上了湖北的货车，很快就会端上襄阳市民的餐桌。

## 开封市乡镇(街道)信访工作联席会议机制工作推进会召开 持续推动信访工作健康发展

本报讯(记者董伦峰 通讯员王西平)9月17日，开封市乡镇(街道)信访工作联席会议机制工作推进会在兰考县召开。

会议对下步开封市乡镇(街道)信访工作联席会议机制作出安排部署。一要领导高度重视，当好机制高效运转的“领头羊”；二要广泛吸纳纳土，打造机制高效运转的“合成军”；三要树立法治思维，用好机制高效运转的“惩戒尺”；四要强化队伍建设，激发机制高效运转的“新动能”，持续推动全市信访工作健康发展，为开封更加出彩保驾护航。

## 唐河县文峰街道 开展“双提升”大走访活动

本报讯(记者曹怡然 通讯员丰兴汉 王静)“您所在地社会治安环境感受如何?”“您认为本地社会治安状况与往年相比怎样?”“您居住的社区中是否存在重大安全隐患?”“现在政策好啊，老百姓有啥事政府都能帮着解决，太贴心了……”近日，面对唐河县文峰街道走访人员的询问，一位50多岁的阿姨满意地说。

为全面提升辖区人民群众的安全感和对政法机关执法工作满意度，连日来，文峰街道把“双提升”工作作为党史学习教育的有力抓手，积极开展公众安全感和政法机关执法满意度“双提升”专项大走访活动。目前，该街道共收集涉及民生、土地、城建、拆迁、矛盾纠纷等各类有效问题和建议20余条。

## 南乐县公安局城关派出所 积极开展辖区“九小场所”安全大检查

为进一步加强辖区“九小场所”的安全管控工作，切实维护辖区群众的生命财产安全，近日，南乐县公安局城关派出所社区中队民警结合防范电信诈骗宣传，深入辖区“九小场所”开展安全生产综合整治大检查。

检查中，南乐县公安局城关派出所社区中队民警对辖区内个体商户、餐饮业、美发业等“九小场所”进行拉网式排查，重点检查了经营场所内的灭火器、应急照明灯、烟感报警器、逃生绳等消防器材使用，对内部安全管理制度、内部人防物防技防设施、消防设施及疏散标识等进行了详细检查，并对检查情况进行了详细记录。全面做好安全防范和安全隐患检查工作，并及时对存在的消防安全

隐患问题提出整改要求和意见，责令其整改到位。检查现场，民警面对面场所负责人开展消除隐患、防电信诈骗宣传，签订消防安全责任书，提醒场所负责人提高安全责任意识，切实将安全隐患的整改工作放在首位，进一步提高自我防范和应急处置能力，有效堵塞辖区“九小场所”存在的消防安全漏洞，保障辖区人民群众的人身和财产安全。

截至目前，南乐县公安局城关派出所社区中队共检查个体商户56家，餐饮业24家，美发业15家。此次检查，有效提高了辖区“九小场所”的安全防范能力，消除了生产安全隐患、消防安全隐患，为辖区持续安全、稳定奠定了良好的基础。(张泽民)

## 南乐县公安局城关派出所 全力确保辖区治安大局稳定

为积极营造良好的社会治安环境，今年以来，南乐县公安局城关派出所结合辖区实际，积极拓展工作思路，不断提升辖区治安防控能力，全力确保辖区治安大局稳定。

宣传工作中，时刻警惕防诈骗。一是入户宣传防范。结合“百万警进千万家”活动的开展，组织民警辅警深入走访社区、村居，最大限度减少各类诈骗案件发生。二是阵地宣传防范。在疫苗接种、核酸检测现场，开展反诈宣传活动。三是全方位宣传防范。组织民警辅警深入辖区沿街商铺、商超、宾馆等重点区域进行广泛宣传，教育群众主动远离电信诈骗。四是借力网络扩大宣传效果。依托“一村一警”微信群积极开展线上App推广工作，靶向推送反诈宣传知识，形成以点带面、以面带全的浓厚氛围。

积极调处纠纷，促进警民和谐。一是强化矛盾纠纷化解，组织民警深入村居、社区和企业，帮助群众解决各类问题。二是积极做好案件回访工作，切实加强已化解矛盾纠纷现实状态的掌控。三是积极做好矛盾纠纷化解工作，社区民警在走访过程中发现并及时调解矛盾纠纷。重点防控不松懈，当好群众守护人。一是紧盯重点部位保卫，防止发生重大案件和事故。二是加强对重点场所、单位的隐患排查整改，对辖区加油站、易制爆物品从业单位、易制毒化工企业进行定期检查，把好源头关。三是紧盯重点区域巡逻，强化动态化巡逻，最大限度减少可防性案件发生。(张泽民)

## 宛城区法院 法律服务送上门

本报讯(记者曹怡然 通讯员张庆元 赵倩)9月14日-16日，南阳市宛城区人民法院党组书记、代院长赵曙君一行先后到河南金龙文化传播股份有限公司、南阳环宇电器有限公司和河南界中醋业集团有限公司走访调研，深入了解民营企业发展现状、困难问题、诉求建议，主动为企业提供免费法律服务，帮助民营企业规避经营风险。

据介绍，下一步，宛城区法院将继续采取措施优化企业营商环境，对企业做到“有呼必应，无事不扰”，保持“亲清”政商关系，服务保障辖区企业发展。

## 尉氏县 市民考察团探访乡村振兴

本报讯(记者董伦峰 通讯员邵海华 孙俊旗 周彦宇)9月17日，尉氏县“市民考察团·探访乡村振兴”活动走进千年古镇南川镇，由退休干部、市民代表、自媒体代表组成的考察团成员企业、进果园、赏古迹、访合作社，切身感受南川镇乡村振兴带来的新变化、新成就。

考察团成员在这里既保留传统豆腐制作工艺，又融入现代科技提升豆腐产量和品质的做法给予高度评价。在桥头村风情采摘园，考察团成员流连于幽径秋实之间，不时自拍、合影。在海川南城门，考察团成员聆听讲解员讲解文物源起、故事传说以及当地对文物单位的科学保护措施介绍，切身感受到厚重南川的文化魅力和务实作风。

## 南召县 法官工作室进村入企办实事

本报讯(记者曹怡然 通讯员廖纪明 曹逢春)近日，记者来到位于南召县乔端镇玉藏村的马市坪法庭法官工作室采访。玉藏村是南召县的偏远山区，把法官工作室设在这里，不仅从源头上化解基层矛盾纠纷，让偏远地区群众少跑腿，还能

为企业的发展保驾护航。今年3月以来，南召县人民法院先后在辖区内建立了10个法官工作室，法官每月定期到工作室巡回办案，就地化解矛盾纠纷，宣传普及法律知识，为辖区内群众和企业提供优质、便捷的司法服务。

## 邓州市“马路办公”办到群众心坎上

本报讯(记者曹相飞 通讯员王静会 马文涛)“有了政府安装的遮阳篷，谁还四处跑着买菜哩!”9月20日，在邓州市三贤北路菜市场，买菜大哥老丁指着两排20多座崭新的遮阳篷高兴地说。

该市针对在党史学习教育“晨走街巷——察民情、找问题、办实事”实践活动中发现的城市管理问题，开展“马路办公”，启动“铁拳行动”“温情执法”等十余项专项整治，做到事事有落实，件件有回应。自活动开展以来，该城管人员以路为岗，累计出动工作人员10余万人次，交办问题按期整改率超过97%，真正把好事、实事办到了群众的心坎上。

## “反不正当竞争执法”净化市场环境

泌阳县市场监管局8月至12月组织开展“反不正当竞争执法”专项行动，一是加大对重点领域不正当竞争问题治理力度，二是针对集贸市场重点区域制售仿冒商品等违法行为集中多发问题加强监管执法，三是聚焦保健食品等领域的仿冒、虚假宣传突出问题开展监管执法。(孙晔)

## 强监督、严监管，药品安全专项整治

今年以来，泌阳县市场监督管理局深入开展以中药饮片掺假、新冠疫苗接种为重点的药品安全专项整治。一是开展中药饮片专项检查。二是加强对疫苗监督管理。三是加强药品市场监管，对集采品种配送情况实行重点监管。(孙晔)

## 金苑种业农机农艺相结合 玉米全程机械化暨籽粒直收在黄淮海推广迅速

“金秋玉米香、农户丰收忙。”每年的9月份都是农民最忙的季节，在黄淮海地区，传统的玉米收获需要付出很多烦琐劳动才能最终变现。近年来随着育种技术、农业机械的进步和发展，新型籽粒收玉米品种通过籽粒收获机械顺利实现了玉米全程机械化，不仅大大降低了农民的劳动强度，而且减轻了玉米籽粒在晾晒、脱粒过程中的霉烂与损失，省时省力、降本增效，对新时期我国建设节约型社会和促进土地规模化经营起到了很好的推动作用。

为深入实施国家创新驱动发展和“藏粮于地、藏粮于技”战略，2020年农业农村部推广的10大引领性技术首项即是“玉米籽粒低破碎机械化收获技术”。在众多玉米籽粒机械化收获品种中，河南金苑种业股份有限公司(以下简称金苑种业)研发的郑原玉432从2018年通过国审上市4年来，在黄淮海、东北玉米主产区种植面积迅速提升，引领我国玉米产业高质量发展。



▲种植户对郑原玉432表现出的品质优、脱水快、产量高等优势点赞

▶郑原玉432粒收联盟助力中国玉米产业高质量发展

2021年夏季，台风“烟花”过境，暴雨致涝，河南各地历经风雨。家住项城市小王庄的杨留锁，已连续2年种了400亩郑原玉432，全程籽粒直收，效益非常好。在今年雨水偏多、病害多发的情况下，种植的郑原玉432在玉米授粉后进行一次药剂防病，防病防虫效果不错，取得了亩产1300多斤的好收成。遂平县花庄乡邓庄村的李大姐，在玉米收获时心里乐开了花：早播的5.7亩郑原玉432，全程籽粒收粮7800多斤，折合亩产1170多斤。对于这个产量，李大姐说：“选择好品种是关键，做好田间管理也很重要。今年雨水大，田间积水严重，我及时进行排涝，村里没及时排水的地块产量都不高。没想到郑原玉432灌浆快、轴子细、出籽多、粒沉，还能籽粒收，产量出效益高，明年玉米全都种郑原玉432!”邓州市汲滩镇孙庄村的张大哥，今年种的郑原玉432亩产1600斤，村里邻居都羡慕他，夸他会种地、会管理。张大哥说：“科学种田产量高，今年雨水多、病害重，在玉米授粉后我听从厂家建议药剂防病一遍，效果还真不错。前两天这几亩郑原玉432全部直接机械收粮，折合亩产1600多斤，这产量和收成，我很满意!”

## “种、肥、药、机、技”配套 引领玉米产业高质量发展

金苑种业以郑原玉432适宜玉米籽粒机收为纽带，集聚了国内一批志同道合的优秀农机企业、农技推广部门、粮食收购企业等，共同组建玉米粒收联盟，将适宜机收品种与农机、农艺有效结合，向种植大户联合示范推广好品种、好农资、好机械、好技术、好粮质，推进良种、良法、良机、粮质深度融合，帮助种植农户实现更好效益。

为发挥产业联盟协同效应，金苑种业与江苏克胜、山东康乔等农药巨头联合，向种植大户提供玉米全程高茬栽培解决方案，防治玉米中后期病虫害，确保玉米长势更突出、产量更高、收益更好；在收获机械方面，金苑种业联合潍柴雷沃、中联重科、喜盈盈等农机企业组建郑原玉432粒收产业联盟，根据品种合理密度确定施肥播量，将籽粒含水量和粒收效果相匹配制定收获时间进程表，确保种植郑原玉432粒收品质和产量；在烘干售粮方面，金苑种业帮助种植农户打通玉米全程机械化收获“最后一公里”，与粮商、饲料及养猪企业组成产业联盟合作单位，在玉米收粮、存放和售粮等环节共同推进玉米优质、优价。

投之以桃，报之以李。正基于此，郑原玉432也迅速成为黄淮海玉米区籽粒机收主导品种之一。“金苑种业将继续加大科研投入，选育更多更优秀的品种，满足广大种植农户的更多需求，以更专业、更全面、更贴心的技术服务，为农业增产、农民增收再立新功，创造更多的社会价值与经济价值。”金苑种业董事长康广华说。(本报记者 肖列 通讯员 陈海见 马文周 赵振华 文/图)

## “愚公故里 魅力济源”红色健康之旅暨5000万L-硒片援助计划正式启动



9月17日上午，“愚公故里 魅力济源”红色健康之旅暨5000万L-硒片援助计划启动仪式在济源举行。活动由济源市万洋冶炼(集团)有限公司及其子公司河南希百康健康产业有限公司主办，郑州禅医养生俱乐部有限公司承办。



L-硒甲硒代半胱氨酸

济源市万洋冶炼(集团)有限公司党委副书记、副总经理，河南希百康健康产业有限公司总经理卢军亮代表主办方首先致辞，向与会嘉宾介绍了公司运营情况，公司研发的人体所需的含硒氨基酸“L-硒-甲硒代半胱氨酸”合成技术获得国家发明专利授权。公司在不断提升自身科研实力的同时，广泛开展产学研合作，与西安交通大学药学院合作创建了药学院实践基地、大健康产品合作开发共建实验室等研发平台。

启动仪式上，卢一明宣布“愚公故里魅力济源”红色健康之旅暨5000万L-硒片援助计划项目正式启动，并与河南省营养保健协会科普专业委员会主任、郑州禅医养生俱乐部有限公司董事长姜勇和卢军亮共同按下启动球。

仪式上，卢一明宣布“愚公故里魅力济源”红色健康之旅暨5000万L-硒片援助计划项目正式启动，并与河南省营养保健协会科普专业委员会主任、郑州禅医养生俱乐部有限公司董事长姜勇和卢军亮共同按下启动球。仪式结束后，国家卫健委微量元素与地方病重点实验室、西安交通大学公共卫生学院地方病研究所教授孙健以“硒与健康”为主题作硒科普专题讲座。他结合自身对硒的研究体会，把深奥难懂的科普知识讲解得通俗易懂、妙趣横生，引发现场

专家和观众的阵阵掌声。与会人员纷纷表示，WHO对硒的评价很高，听完孙教授的课，对硒有了新的认识。



原河南省食品药品监督管理局餐饮服务监管处处长、河南省营养保健协会专家委员会常务主任委员王晓红，河南省抗癌协会秘书长买玲，河南省肿瘤医院重症医学科主任曹清云，河南希百康健康产业有限公司总工程师王小松，河南希百康健康产业有限公司副总经理李宇宇等出席，活动特邀济源市思礼镇党委副书记、镇长张光出席。河南希百康健康产业有限公司副总经理王阳主持活动。(本报记者 李殿华 通讯员 王雪 文/图)

